
   

   KONGELIG DANSK AUTOMOBIL KLUB Sport Fyn 
 
 

Beretning for klubåret 2005 
 
 
Status 

KONGELIG DANSK AUTOMOBIL KLUB Sport Fyn stiftet 1959, er i noget nær topform 
socialt og økonomisk. 

Klubben har - som vanligt - i det forgangne klubår 2005 afholdt rigtig mange 
arrangementer og sociale aktiviteter, som alle har budt både på gode oplevelser og i 
konkurrencemæssig sammenhæng gode sportslige afviklinger. Dette aktivitetsniveau er så 
højt, at det også bemærkes af vore samarbejdspartnere på og uden for Fyn. 
Medlemsmæssigt har antallet været stabilt, hvilket i dagens foreningsDanmark skal ses 
som positivt. 

Men intet kommer af sig selv, og der ligger da også et loyalt slid bag resultatet, lagt af 
medlemmer, løbsledere, cateringfolk og bestyrelse. 

De forløbne års slid og arbejde med sporten har, som nævnt i indledningen, ført til en 
status, hvor klubben ikke kan væltes lige med det første. Men det kan blive op ad bakke! 
Det er afgørende for klubbens fortsatte udvikling, at medlemstallet stiger og i det hele 
taget bliver væsentlig større. Simpelthen fordi vi skal bruge mange hænder til det 
praktiske, og også en forøgelse af "rekrutteringsgrundlaget" til lederuddannelse og 
bestyrelsesmedlemmer. Det kan også have betydning for fremtiden, at der måske bliver 
taget tiltag til nye arrangementstyper som f.eks. Old Timer Rally. 

Næsten ligegyldigt hvad klubben vil arrangere fremover, står og falder det med antallet af 
løbsledere og officials til rådighed. P.t. har klubbens to praktiserende løbsledere, der i 
omkring femten år har stået for løbsarrangementerne med enkelte undtagelser. Når de er 
slidt op, bliver det langt vanskeligere at lægge arrangementer, da vi skal ud at låne 
løbsledere, specielt hvis klubben ikke har folk selv med erfaring i rent teknisk at lægge 
løbene. Hvis KDAK/F når til det punkt, fjernes en væsentlig del af eksistensgrundlaget 
både over for medlemmerne, men også økonomisk. Denne del af "arven" må jeg desværre 
overlade til de kommende bestyrelser at tage vare på. Men her og nu kan jeg opfordre de 
af vore medlemmer, der føler, at de har fået megen glæde ved sporten til at overveje, om de 
vil støtte klubben ved at tage de nødvendige kurser i de kommende år. 
 
Arrangementer i det forløbne år 

Klubben afholder hvert år to rent sociale arrangementer, nemlig Sæsonstart og 
Sæsonafslutning, i henholdsvis det tidlige forår og i november. Sæsonstarten blev et MKC-
arrangement, idet Motorklubben Centrum havde aftalt en klubaften hos Bilhuset Ronald 
Carlsen A/S, hvor Michael Carlsen underholdt forsamlingen om TDC løb og -teknik, 
hvortil vi også var indbudt. Sæsonafslutningen blev som sædvanlig en god søndag i 
Odense Go-Karthal med spænding omkring Go-Kart Le Mans'et, som blev vundet af et 
team, der til lejligheden kaldte sig Rallykart! Der blev kørt med 5 teams i 3 timer, 
sportsånden var i top, og efter racet var klubben som altid vært ved fællesspisningen i 
hallens gæstelokale. 

I det tidlige forår afviklede klubben to PrøvRally dage i henholdsvis Svendborg og 
Langeskov. Vejret og underholdningsværdien var begge dage på toppen, og rigtig mange 
var ude at "prøve" i egen bil. Til arrangementet i Svendborg sponserede Krogslund 
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og DASU havde, som ved de forrige års arrangementer, finansieret plakater og foldere. Vi 
fik en overraskelse ved, at "jungletrommerne" havde lydt, for til arrangementet i 
Langeskov var tilstrømningen så stor, at planlægningen måtte laves om, og demokørsler 
var der slet ikke tid til. Medvirkende årsag til succesen kan også have været, at der fra 
Svendborg arrangementet var dækning fra TV2 Fyn. De efterhånden fem års arrangemen-
ter har givet os nye medlemmer og aktive hold, som allerede er kendte ansigter i klubben, 
men vi fornemmer også, at de har gjort klubnavnet kendt på det fynske landkort. En tak 
til Lars Augustinus, der var arrangør af Svendborg PrøvRally'et og til de kørere, der lagde 
bil til demokørslerne. 

Den 18. juni afviklede klubben DIF/DM Rally 1/2 ved navn Rally Vestfyn med 
hovedkvarter hos Danisco i Assens. Vejret var perfekt, og deltagerne var som altid glade 
for at køre nogle af de klassiske prøver i det sydfynske. Der var 2x prøver på Danisco's 
fabriksområde, og her var der en pæn tilstrømning af betalende tilskuere. 

Den 11. september kørtes det årlige klubrally, som var døbt til JAN-O Rally, med 
hovedkvarter og start hos JAN-O i Middelfart. Det blev et klubrally med godt vejr, gode 
prøver og stor deltagelse med en god økonomi til følge. 

Søndagen efter kørte vi det årlige klubmesterskab i Klubrally om FTZ-pokalen på 
Lindholm havn. Det blev en noget blæsende og kold dag, dog med godt humør - og 
klubmestrene blev fundet. Det blev Gert Lyngsø og Finn Emborg. 

Ved alle de nævnte rullende arrangementer har Niels Erik Jørgensen og Søren Andersen 
været løbsledere sammen med en nogenlunde fast stab og talrige hjælpere. Klubben 
takker for denne håndsrækning. 
 
Medlemsforhold 

Klubben havde pr. 31/10 i år 89 medlemmer, hvilket er det samme som sidste år. Bag 
tallet ligger både udmeldelser af gamle medlemmer og tilgang af nye, men i mindre antal 
end de forrige år. 

Af licenser havde klubben 34 stk. R og 2 stk. B-licens. 40% af medlemmerne må således 
anses for udøvende, hvilket er flot. Klubben har således i år haft 19 forskellige 
mandskaber ude at køre, hvilket bestemt afspejler sig i resultaterne på landsplan. 
 
KDAK NYT 

Selv om KDAK NYT sidste år fik ros for god kvalitet og layout, har bladet i 2005 alligevel 
fået endnu et løft. Klubben har købt en farvelaserprinter, således at bladet nu bliver trykt i 
en høj kvalitet og med islæt af farvebilleder. Også farverne på omslaget har vi ændret, 
således at omslaget nu fremtræder med de Glücksburgske farver, hvilket svarer bedre til 
vort privilegerede navn end de gamle. 

Bladet repræsenterer derfor klubben godt som et rimeligt aktuelt kommunikationsmiddel 
til medlemmerne og en stor kreds af interessenter. Redaktøren Lars Augustinus modtager 
fortsat gerne stof ganske uopfordret! 

Vi har nu fået regulære trykkeomkostninger, men også større annonceindtægter. Alligevel 
må det forventes, at bladet ikke vil hvile i sig selv i fremtiden med mindre, at 
annonceindtægterne forøges meget kraftigt. Det vil medføre et tykkere blad og derfor også, 
at et "portohop" passeres. 

Redaktør, trykker m.m. hedder heldigvis også i 2006 Lars Augustinus, og bestyrelsen 
benytter lejligheden til at takke for arbejdet lagt i KDAK NYT i 2005. Ikke mindst til 
hjælpen fra Nanna Harboe. 

  



- 3 - 
 
 
KDAK Catering 

Cateringdriften har i år givet et stort bidrag til klubbens drift og er en medvirkende årsag 
til, at vi har afholder PrøvRally arrangementer. Cateringdriften bidrager også ved et billigt 
internsalg til et større overskud på vore regulære sportsarrangementer. 

Klubben skal derfor takke for den gode hjælp med cateringdriften fra familien Jørgensen, 
samt yngre medlemmer fra familien Andersen! Op- og nedtagning har "mænnerne" klaret i 
forbindelse med håndteringen af materiellet til de samhørende arrangementer. Det er 
fortsat bestyrelsens store ønske, at vi kunne få etableret et egentlig Cateringudvalg, som 
tog sig af alle sider af denne vigtige aktivitet. 
 
Økonomi og materiel 

Ved fremlæggelsen af regnskaberne vil det fremgå, at klubbens økonomi er sund med en 
stigende egenkapital. I det forløbne år er der kun anskaffet materiel til indretning af vort 
nye materiellager, og bestyrelsen har ikke i forbindelse med fremlægningen af budget 
2006 forslag til egentlige materielinvesteringer. 

Regnskabet viser, at det budgetterede overskud for 2005 er næsten tre gange det 
budgetterede. I dette overskud indgår en fysisk sponsorgave i form af ladopbygninger til 
tre påhængsvogne. Men det ændrer ikke på, at det likvide overskud har været særdeles 
tilfredsstillende. Beløbsmæssigt har det likvide overskud og investeringer i materiellageret 
været nogenlunde af samme størrelsesorden, hvorfor de likvide beholdninger også er i 
samme størrelsesorden som sidste år. Klubbens økonomiske reserver har nu en fornuftig 
størrelse, som gør det forsvarligt at binde an med større arrangementer og satsninger i 
fremtiden, men det fornuftige vil stadig være, at øge reserverne væsentligt, inden en anden 
økonomisk linie indføres. 

Medlemmernes kontingentdel til klubben kan ikke alene bære den primære klubdrift. Men 
med baggrund i, at klubdriften er bygget op således, at alle aktiviteter i princippet skal 
være indtægtsgivende, er kontingentdelen at betragte som en del af klubbens indtægter og 
vil med det nuværende medlemstal ikke give noget væsentligt tilskud til den samlede 
økonomi med mindre kontingentet forhøjes væsentligt. Bestyrelsen foreslår derfor heller 
ikke i år en forhøjelse af grundkontingentet til klubben. 

I det forløbne år har vi allerede haft megen glæde af det nye lager i Nr. Lyndelse, som med 
beliggenhed og adgangsforhold har betydet en kolossal lettelse omkring håndtering af 
materiellet i forbindelse med arrangementerne. Selve arbejdet med indretningen mangler 
kun lidt, og alle investeringer i forbindelse hermed er foretaget. De nye faciliteter giver 
også mulighed for, at vi nu kan etablere et egentligt arkiv og bibliotek. 
 
Klub IT 

Vor hjemmeside www.kdak.dk har hen over året fået foretaget endnu en række 
justeringer og fremtræder overskuelig og præsentabel. Desværre har webmasterens PC 
været belastet af en række nedbrud, hvilket har præget opdateringen. Hjemmesiden er 
velbesøgt, specielt i forbindelse med pågående sportsarrangementer og anvendes 
naturligvis også i den sammenhæng til anmeldelsesblanketter m.v. Tak til vor webmaster 
Michael Nielsen. 

Endvidere er der strammet op omkring vore mailadresser, så adresserne nu er mere 
logiske i forhold til de enkelte funktioner i klubben, og der er flere af dem. Dette sikrer 
også, at modtagerne kan se ægtheden af meddelelser fra eller på klubbens vegne. 
Endvidere har vi købt yderligere tre webnavne for at sikre, at ingen kommer for tæt på. 
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Samarbejde med andre klubber 

KDAK/F er medlem af KDAK SPORT DANMARK, som er en interesseforening uden for 
DASU for de fire KDAK Sport klubber. De øvrige er /København, Nordjylland og Tønder. 
Som vanligt har vi deltaget i årsmødet, men ellers er der ingen egentligt samarbejde med 
de øvrige KDAK Sport klubber. 

 
Omkring det i forrige år aftalte samarbejde med Motorklubben Centrum (MKC), er dette 
blevet gennemført således, at begge klubbers medlemmer har været inviteret til klubberne 
respektive klubdagsarrangementer. 
 
---------------- 
 
Med til en beretning om klubåret hører også, at klubben kan ønske tillykke til 
klassevindere på landsplan. Denne fornøjelse har vi i år med Søren Jensen/Tue Reenberg 
som vindere af DASU Cup Sport 1400 og Lars Augustinus/Lene Augustinus (igenigen!) 
som vindere af DASU mesterskabet i Rally 2 klasse 3. 

I Jysk-Fynsk mesterskab har vi ikke mindre end tre vinderhold: Klasse 1 Palle 
Nielsen/Michael Nielsen, klasse 3 Lars Augustinus/Lene Augustinus og klasse 5 Bent 
Andersen/Lars Ejlersen. Endelig tager klubben SydCup pokalen for holdmesterskabet. 

På dette års generalforsamling skal vælges ny formand, idet jeg afgår som formand efter 
eget ønske. Det gør jeg fordi jeg gerne nu vil have mulighed for at bruge kræfterne på nye 
ting i mit liv, samt hvad vigtigt er, at klubben har brug for en formand med en mindre 
forældet dåbsattest, en formand som forhåbentlig kan tilføre nye ideer og dynamik. 

Det har været otte år med mange fornøjelige bestyrelsesmøder, hvor klubben bestandigt er 
blevet ført fremad. Der har også været en lille periode med mindre behagelige møder, 
noget der hører til i alle arbejdssammenhænge. I 2001 var der et opgør om, hvordan 
klubben skulle drives i fremtiden, hvilket reelt blev afgjort ved et kampvalg på den 
daværende generalforsamling, hvor jeg fik loyal opbakning fra en majoritet af klubbens 
medlemmer. 

Jeg vil derfor for sidste gang slutte min beretning med en tak til bestyrelsen og 
medlemmerne, som i årets løb har udført et stort og loyalt arbejde, uden hvilket 
sportsarbejdet i klubben ikke ville have kunnet gennemføres. 
 
 
 
Odense i november 2005 

 
       Ole W. Berg 


